

ΑΡΘΡΟ



Του
**ΣΠΥΡΟΥ
ΠΡΟΤΟΨΑΛΤΗ,**

Διοικητή του ΟΑΕΔ

ΕΘΝΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

ΣΤΟ πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», ο ΟΑΕΔ αναλαμβάνει να διαδραματίσει έναν κομβικό ρόλο για την ενίσχυση της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής, με κεντρικούς άξονες τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού, καθώς και την ψηφιακή μετάβαση και τον εκσυγχρονισμό του Οργανισμού σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή και αποτελεσματική δημόσια υπηρεσία απασχόλησης. Με γνώμονα την ανάκαμψη της αγοράς εργασίας και τη βιώσιμη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη στη μεταπανδημική εποχή, έχει εκπονηθεί ένα ιδιαίτερα φιλόδοξο σχέδιο μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων που περιλαμβάνει περισσότερα από 80 έργα, προϋπολογισμού άνω των 2 δισ. ευρώ, από τα συνολικά 2,6 δισ. ευρώ των δράσεων που θα υλοποιήσει το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.

ΣΤΟΧΕΥΟΝΤΑΣ στην ταχύτερη εργασιακή ένταξη και επανένταξη των ανέργων, αλλά και στην επαγγελματική προστασία και ανέλιξη των εργαζομένων, η έμφαση έχει δοθεί σε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και κατάρτισης. Ενισχυμένα και απλουστευμένα προγράμματα απασχόλησης «ανοικτού τύπου» θα επιχορηγήσουν την εργασία με 540 εκατ. ευρώ, παρέχοντας ισχυρά κίνητρα στις επιχειρήσεις για την πρόσληψη ανέργων σε 75.000 νέες θέσεις εργασίας. Ο σχεδιασμός δίνει ιδιαίτερη έμφαση σε κατηγορίες ανέργων που αντιμετωπίζουν τα μεγαλύτερα εμπόδια στην προσπάθειά τους να εργαστούν, όπως οι νέοι, οι μακροχρόνια άνεργοι, οι άνεργες μητέρες και ειδικές κοινωνικές ομάδες, καθώς και σε γεωγραφικές περιοχές με τα υψηλότερα ποσοστά ανεργίας και σε τομεακές ανάγκες, όπως η πράσινη οικονομία. Για παράδειγμα, θα επιδοτηθούν 12.000 θέσεις πρακτικής άσκησης για νέους 18-30 ετών, με προϋπολογισμό 68 εκατ. ευρώ, 10.000 θέσεις εργασίας για ειδικές ομάδες του πληθυσμού (π.χ. άνεργες μητέρες, θύματα κακοποίησης, ΑμεΑ), με προϋπο-

λογισμό 111 εκατ. ευρώ, 10.000 θέσεις εργασίας για μακροχρόνια ανέργους άνω των 45 ετών, με προϋπολογισμό 120 εκατ. ευρώ, καθώς και 15.000 θέσεις εντατικής κατάρτισης και απασχόλησης σε τομείς υψηλής ζήτησης, με προϋπολογισμό 92 εκατ. ευρώ.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ, σχεδιάζεται μια τολμηρή στρατηγική αναβάθμισης δεξιοτήτων, με προτεραιότητα σε τομείς αιχμής και ειδικότητες υψηλής ζήτησης, όπως η ψηφιακή οικονομία και η πράσινη μετάβαση, στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου σχεδίου μεταρρύθμισης της συνεχιζόμενης κατάρτισης, με κεντρικούς άξονες την αξιολόγηση, τον ποιοτικό έλεγχο, την πιστοποίηση και τη συνεργασία με παρόχους υψηλού επιπέδου, με αξιοπιστία στην αγορά εργασίας. Προγράμματα προϋπολογισμού άνω του 1 δισ. ευρώ προβλέπονται για την κατάρτιση συνολικά 500.000 ανέργων και εργαζομένων σε βάθος 4ετίας, ενώ 130 εκατ. ευρώ θα επενδυθούν στην αναβάθμιση των προγραμμάτων και των δομών επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης του ΟΑΕΔ.

ΑΝΑΜΦΙΒΟΛΑ, η επόμενη περίοδος είναι γεμάτη με προκλήσεις και ευκαιρίες για έναν Οργανισμό που διαθέτει πολύτιμη εμπειρία και τεχνογνωσία, αλλά που πρέπει να αναβαθμιστεί και να εκσυγχρονιστεί ώστε να ανταποκριθεί με επιτυχία στον κρίσιμο ρόλο που αναλαμβάνει την «επόμενη μέρα» για την ανάπτυξη της οικονομίας και την επιστροφή της σε τροχιά ανάπτυξης. Γι' αυτό και έχουν προβλεφθεί πόροι ύψους 57 εκατ. ευρώ για την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και των ψηφιακών και κτιριακών υποδομών του Οργανισμού.

Ο ΝΕΟΣ ΟΑΕΔ επενδύει στον άνθρωπο. Δεν παρακολουθεί απλώς τις εξελίξεις, αλλά συμμετέχει ενεργά, συνεργάζεται, σχεδιάζει και υλοποιεί ποιοτικές και καινοτόμες δράσεις και υπηρεσίες, στηρίζοντας ανέργους, εργαζομένους και τον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας, ενδυναμώνοντας την κοινωνική συνοχή και ενισχύοντας την απασχόληση.